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Proves d’accés a la Universitat per a més grans de 25 i 45 anys 2023. Criteris d'avaluació 

Sèrie 2  

TEXT: Martí Domínguez, «Paràbola del bulbul» (2021) 

Criteris generals  

La nota de cada part (comprensió lectora, expressió escrita i reflexió lingüística) no pot 

ser inferior a 0 punts. Així, per exemple, si de la suma de la puntuació de les qüestions 

1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5 i 1.6 en resulta un número negatiu, s’ha de considerar que la nota 

de comprensió lectora és 0 punts. El descompte per faltes només és aplicable a la part 

d’expressió escrita.  

1. Comprensió lectora  

[3 punts: cada resposta correcta val 0,5 punts. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 

0,16 punts per cada resposta incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap 

descompte.] 

1.1. El text diu que els collidors protesten perquè els arbres estan xops. Per 

què creieu que això els desagrada? 

c) Perquè s’hauran de mullar molt per collir les taronges. 

1.2. A què es refereix l’autor quan afirma que els bulbuls «arramben amb tots 

els insectes que troben al seu pas»? 

b) Que es mengen tota mena d’insectes. 

1.3. Què creieu que són les nespres que esmenta l’autor cap al final del text? 

a) Una altra fruita que de vegades mengen les cotorres.   

1.4. Quina d’aquestes es pot utilitzar com a sinònim de l’adjectiu sinistre en el 

text? 

c) Malastruc. 

1.5. Proposeu un antònim del mot tranquil:  

nerviós, agitat, agressiu, excitat, alterat, violent, etc. 
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1.6. Expliqueu breument quin és el sentit de l’expressió fan de les seues, que 

apareix en el text: 

Resposta possible:  

Vol dir que fan coses pel seu compte que són, especialment, disbarats o accions 

que causen perjudici; en aquest cas, que es mengen i pessiguen altres fruites o 

aliments .   

2. Expressió escrita [4 punts]  

[4 punts en total. Es descomptaran 0,1 punts per cada falta d’ortografia, de lèxic, de morfologia o de 

sintaxi.] 

2.1. En el text s’esmenten quatre tipus d’ocells diferents; indiqueu-ne els noms. 

[1 punt] 

Resposta:  

Garsa, bulbul de bigoti vermell, merla, cotorra 

2.2. En la darrera frase del text s’afirma que els canvis observats en els hàbits i 

en la tipologia dels ocells indiquen que, en efecte, s’està produint un canvi 

climàtic. Expliqueu, a partir de la vostra experiència, alguns altres elements 

que us hagin confirmat també aquest canvi climàtic. 

La redacció ha de tenir entre cinquanta i vuitanta paraules, i s’hi valorarà 

l’adequació, la coherència, la cohesió i la riquesa d’expressió (lèxic i sintaxi). [3 

punts] 

[Resposta oberta] 

3. Reflexió lingüística  

Encercleu la resposta correcta o empleneu el buit corresponent.  

[3 punts: cada resposta correcta val 0,5 punts. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 

0,16 punts per cada resposta incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap 

descompte.] 

3.1. Quina combinació de pronoms febles substitueix adequadament els 

sintagmes subratllats en la frase Faltaran cadires a la sala d’actes? 

b) n’hi 
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3.2. En la frase M’estranyaria molt que suspenguessis aquest examen, la 

seqüència que suspenguessis aquest examen és una oració subordinada 

c) substantiva 

3.3. En la frase Desconec completament l’argument amb el qual va demanar una 

altra votació, el relatiu el qual es pot canviar per una de les opcions 

següents: 

b) què 

3.4. El sufix -i/-ina, que trobem per exemple en els mots rajolí o mantellina, és un 

sufix valoratiu de caràcter 

d) diminutiu 

3.5. En la frase Aquella mena de serpent antediluviana havia quedat aplastada 

contra una penya  hi ha una paraula que no és admissible en català, que és  

aplastada 

3.6. La segona persona del singular de l’imperfet de subjuntiu del ver caure és  

caiguessis 
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